

西樵镇多方联动持续推进疫苗接种

用心用情 打通疫苗接种 “最后一公里”

奔赴全镇33个村(社区),逐户摸排新冠疫苗接种情况,专车接送、医生驻点提供健康咨询、上门开展健康检查、开放35个疫苗接种点……自3月以来,西樵镇持续推进疫苗接种工作,充分发挥直联驻点团队的作用,凝聚医护人员、党员志愿者、村(社区)工作人员、经济社社长、妇委等力量,将疫苗接种服务送到家门口。同时,全镇掀起“红色星期六”主题党日活动,累计发动参与疫苗接种、疫情防控、乡村振兴等志愿服务的居民党员超3000人次,机关下沉党员超1400人次。

数据显示,3月8日至3月20日,西樵共派出263名医护人员组成新冠病毒疫苗接种及医疗保障队伍,在全镇33个村(社区)及工业园区设置35个临时接种点,多渠道全面动员,成功发动市民接种新冠疫苗32204剂次,其中60岁以上人群共接种18954人,首针5370人;18岁以上加强针21262人。



■各村(社区)安排爱心专车接送出行不便的长者。

提供健康咨询

确保长者安全接种

西樵在村居及工业园区设置疫苗接种服务点,让群众在家门口就能接种新冠疫苗。同时,安排专业临床医生、专家通过坐诊、入户等方式提供健康咨询,检查评估部分长者的身体健康状况。

岭西村派出由医生、村委工作人员、党员志愿者、妇委组成的志愿队进行入户宣传,党员志愿者、村委会工作人员黄丽霞和南海区第四人民医院医师丁翠华当天上午就走访了4个经济社,入户拜访了40余名村民。

“通过入户宣传疫苗接种知识,我们直接向老人家解释了接种疫苗的好处及意义,打消他们的顾虑。”黄丽霞说,入户过程中,医护人员会同步对长者进行健康筛查,包括量血压、询问健康状况等,精准有效地评估老人家的身体状况。

西樵镇还通过“红色星期六”医护尖兵助力疫苗接种主题志愿服务活动,号召全镇党员,通过多

方联动、多措并举、多点破解,打通服务群众接种疫苗的“最后一公里”。

各村(社区)纷纷出招,全力推进新冠疫苗接种工作。如樵华社区开通爱心专车,全天候接送60岁以上长者到雅居乐进行疫苗接种,成功接种第一针新冠疫苗的60岁以上长者可免费领取1箱面条;樵乐社区则在公交车站设置喇叭,倡议居民积极接种疫苗。

在民乐综合市场内,樵乐社区志愿者对行人及店铺卖家宣传关于新冠疫苗接种的相关知识。在樵乐社区幸福院内,不少长者也在党员志愿者、村委工作人员的指引下有序排队等待接种。今年72岁的党员志愿者黄锦沛被居民热情地称为“村长”,20多年来他一直投身志愿服务,2020年起,核酸检测和新冠疫苗接种现场都能看到他的身影。他表示,自己接种了加强针,也想为防疫贡献一份力量。



■全镇各疫苗接种点安排专业临床医生坐诊,为居民提供健康咨询。



■党员志愿者用轮椅推着长者前往疫苗接种点。



■樵江社区大三学子主动申请当志愿者,助力社区疫苗接种工作。



■樵江社区驻点联系工作组将信息系统中未接种目标人群进行分类。

直联驻点工作

护航长者顺利接种

“您好,这份疫苗接种须知请您仔细阅读。”在樵乐社区,工作人员和党员志愿者上门入户,呼吁发动社区居民积极接种疫苗。樵乐社区驻点联系工作组党员志愿者邓锐介绍,除了入户走访、宣传防疫知识外,社区还提供了爱心专车接送服务。

“有你们的关心,我们也都放心接种!”樵乐社区驻村工作组前往长者家中进行入户宣传时,李婆婆点赞道。据邓锐回忆,工作组前往长者家中时,李婆婆正趴在房屋的高台上清理垃圾,邓锐等人立刻将婆婆扶起来,随后帮忙清理高台上的垃圾。在工作组耐心讲解疫苗接种相关知识后,李婆婆主动前往接种点完成了第一针疫苗接种。

自3月份入户宣传以来,东碧社区驻点联系工作组党员志愿者崔浩荣坚守岗位,为长者带来贴心服务。3月20日下午,崔浩荣先后背起3名行动不便的长者前往接种点进行疫苗接种。

崔浩荣介绍,对于一些行动不便的长者,志愿者通常用轮椅等工具进行接送,由于有些长者居住楼层较高,在没有电梯的情况下,体格较为健壮的志愿者会主动背起长者。

樵江社区作为西樵镇小区楼盘高度集聚的新型社区,下辖住宅小区近20个,辖区居住户数上万,辖区居住人数超3万人。樵江社区驻点联系工作组组长潘健华介绍,樵江社区将信息系统中未接种目标人群进行分类,针对不同类别人群采取不同的处理办法,比如通过成立‘5人敲门行动小组’,对老年人进行重点动员引导,争取得到理解支持,同时为他们最大限度提供服务便利。

对于厂企较多的上金瓯社区,则通过“党员+社区工作人员+经济社社长+妇委”组成的“四驱马车”,以网格为单位,深入辖区自然村、商铺、市场、厂企,入户排查18岁以上未接种新冠疫苗人员,切实做到底数清、情况明。

筑牢防疫屏障

落实“进门三件事”

3月19日,西樵镇党委书记李毅佳、镇长张国欣等镇领导分别带队,前往西樵镇住宅小区、农贸市场、商超、药店、车站、餐饮等重点场所开展疫情防控专项检查,加强对进门“三件事”落实情况督促检查。

“目前疫情严峻,大家务必严格落实疫情防控措施,把好‘进门’关!”当日,李毅佳和西樵镇党委委员高盛全带领检查组前往金典广场,对入口处的疫情防控工作落实情况进行了解,要求商场压实责任,严格落实戴口罩、测体温、查看健康码行程卡等进门“三件事”。

在中海山湖世家,李毅佳一行了解该小区物管对健康码为“黄码”“红码”,行程卡带“星”三类人群的应对措施。

随后,检查组走访了隔离酒店,了解疫情防控工作落实情况。

“小区要落实好所有来访、进入人员戴口罩、测体温、查看粤康码、行程卡等防控工作,包括来访车辆也要做好登记。”张国欣在雅居乐小区检查时要求小区严格落实“进门三件事”等疫情防控措施。

不少物业小区还利用广播,向居民及时宣传防疫最新措施。当天,西樵镇党委副书记伍新宇、西樵镇党委委员凌上泉也分别带队深入西岸社区、樵泰社区、樵乐社区、东碧社区、樵江社区、樵乐社区等村(社区)开展住宅小区疫情防控检查,重点检查小区是否切实落实“进门三件事”。



■长者响应号召,主动接种新冠疫苗。

群众积极响应

贡献防疫志愿力量

在西樵全镇上下的共同推动下,疫苗接种工作按下“加速键”。不少群众也主动加入推动疫苗接种工作的志愿大军中。樵江社区大三学子麦家璇在陪同爷爷前往社区接种的时候,主动申请当志愿者。60多岁的陈婆婆在接种第三针后,也动员闺蜜前往接种第一针。

3月18日至19日,西樵镇对全镇63所学校和托幼机构6.8万名师生进行核酸检测,镇内23家民营医疗机构共50多名医护人员也积极支援参与其中。

在疫苗接种现场,不少“70后、80后、90后”长者积极响应防疫号召。来自樵乐社区的84岁长者吴伯,主动打电话咨询疫苗接种相关信息。他表示,感冒恢复好他就动员家人一同前往接种疫苗。“接种新冠疫苗,对家人、身边人都有好处。”李先生今年90岁,是一名党员和退伍军人,当天携老伴接种疫苗。此外,平沙村97岁的长者、爱国社区101岁长者也在社区工作人员的沟通动员下,一大早就主动前往接种疫苗。